

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ковалевой И.Н. на тему «Устойчивое развитие региональных кластеров на основе рационального использования ресурсов», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Диссертационное исследование Ковалевой И.Н. актуализирует особенности эффективного использования экономического потенциала региональных кластеров посредством реализации соответствующих методов и механизмов, позволяющих оказывать сбалансированное влияние различных факторов внешней и внутренней среды на рост уровня устойчивого развития данных кластеров и взаимообусловленность экономического и производственно-хозяйственного циклов региональной экономики.

Внедрение предлагаемых автором мероприятий по повышению динамичности процессов устойчивого развития региональных кластеров в современной экономике России особенно важно при оценке и прогнозировании величины экономического потенциала и возможностей перспективного развития региональных кластеров. Поэтому в работе автор переносит акцент на характер влияния целей и задач проектов, новых технологий организации экономической деятельности на состояние и возможности устойчивого развития региональных кластеров на основе рационального использования ресурсов.

Так, например, автор указывает, что региональные кластеры обеспечивают ресурсы для устойчивого развития и повышения своего экономического потенциала, а совершенствование производственно-технологического процесса позволяет эффективно достичь краткосрочных тактических целей исследуемых кластеров.

Еще одним из актуальных результатов проведенного исследования являются разработанный автором механизм реализации стратегии устойчивого развития региональных кластеров, представляющей собой инструмент институционального, организационно-экономического, информационного, научного и кадрового обеспечения экономической деятельности кластеров. Кроме этого, наличие у региональных кластеров центров развития оказывает существенное воздействие на весь цикл деятельности кластеров и позволяет оценить эффективность организации экономического процесса до и после обеспечения прозрачности работы

центра развития, что приводит к рациональному использованию ресурсов в современной региональной экономике.

В целом, судя по автореферату диссертационная работа раскрывает особенности разработки и реализации методов и механизмов устойчивого развития региональных кластеров на основе рационального использования ресурсов при обеспечении условий эффективной организации деятельности и позволяет автору сконцентрироваться на особенностях формирования ресурсной базы и экономического потенциала кластеров, нацеленных на достижение лидирующих позиций в регионах и в экономике России в целом.

Автору следовало бы более подробно остановиться на рассмотрении вопросов формирования модели рационального ресурсного обеспечения для участников региональных кластеров.

Таким образом, насколько позволяет судить автореферат, диссертация Ковалевой И.Н. представляет собой завершенное научное исследование. Считаем, что автореферат и диссертационная работа Ковалевой Ирины Николаевны удовлетворяют всем требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемых к диссертациям (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика), а ее автор заслуживает присуждения ему искомой степени.

«10» марта 2015 года.

Заведующая кафедрой государственного
и муниципального управления
Института сервиса, туризма и дизайна (филиал)
ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский
Федеральный университет» в г. Пятигорске,
доктор экономических наук, профессор

Штапова Ирина Сергеевна

Почтовый адрес: 357500, Пятигорск, ул.40 лет Октября, 56

Адрес электронной почты: irina_shtapova@mail.ru

Телефон: +7 (962) 0047417

